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Tipy na výlety 
 
1.) Okružní cesta Solnou komorou – celodenní výlet 
Ze Salcburku se nejprve vydáte kolem nádherného Fuschlského jezera do romantického 
městečka Sv. Gilgenu, rodiště matky W. A. Mozarta. Dále pak kolem Wolfgangského jezera 
do obce Sv. Wolfgangu (cca. 50 km), kde je v místním farním kostele vystaven slavný 
pozdně gotický oltář Michaela Pachera. Tento oltář, nejkrásnější ve Střední Evropě, stojí 
zato vidět!  
a.) Na další cestu se můţete vydat dvěma směry: buď se rozhodnete pokračovat dále do 
Bad Ischlu (cca. 70 km), kde si můţete prohlédnout bývalou letní rezidenci císaře Františka 
Josefa I., a po prohlídce se vrátit zpět do Salcburku.  
b.) Nebo se dáte opačným směrem zpět do Sv. Gilgenu a odtud k Měsíčnímu jezeru 
(Mondsee) a do městečka Mondsee. V jeho historickém centru stojí překrásný barokní 
kostel, který stojí za zhlédnutí. (Sv. Wolfgang - Mondsee cca. 30 km) 
c.) Lodní doprava na Wolfgangském jezeře: květen – říjen 
tel.: ++43 – 6138 - 2232, fax linka - 12, www.wolfgangseeschifffahrt.at 
d.)Vláček na Schafberg ve Sv. Wolfgangu, z vrcholu Schafbergu se otevírá nádherný pohled 
na celou Solnou komoru s jezery Wolfgangsee, Mondsee a Attersee. 
Tel.: ++43 – 6138 - 2232, fax linka - 14, www.schafbergbahn.at, a e-mail: 
berg.schiff@pv.oebb.at 
 
2.) Svět soli/Bad Dürrnberg 
Bohatství soli, kterým oplývá hora Dürrnberg, je základem blahobytu celého Salcburska. 
Sůl zajistila zemi prosperitu a díky ní mohly vzniknout architektonické klenoty Salcburku, 
jimiţ se město pyšní a sklízí obdiv návštěvníků z celého světa. Prohlédněte si solné doly, 
nechte se převést přes romantické podzemní jezero a sklouzněte se na rychlých havířských 
skluzavkách. Tel: ++43 – 6245 – 85285 - 15, fax 85285 – 18, skupiny od 20 osob je třeba 
ohlásit předem, od 9.00 do 17.00 hodin (od 1.11. do 30.3. od 11.00 do 15.00 hodin) (cca. 20 
km od Salcburku) www.salzwelten.at, a e-mail: info@salzwelten.com 
 
3.) Poutní kostel Maria Plain  
Kostel stojí na výšině severovýchodně od Salcburku, odkud je překrásný pohled na celé 
město a věnec hor, který jej obklopuje. Do tohoto kostela chodíval i Wolfgang Amadeus 
Mozart, aby svým spoluobčanům přehrál své nové skladby (cca. 10 km z centra Salcburku) 
 
4.) Salcburské Národopisné muzeum v Grossgmainu  
Na ploše skanzenu stojí ukázky originálních selských statků a dalších venkovských stavení a 
staveb z posledních 500 let. Zde na vás dýchne pravá a nefalšovaná atmosféra 
kaţdodenního ţivota na salcburském venkově. Získáte i dokonalou představu, jak se zde 
ţilo v minulých staletích. (Půldenní výlet). Skanzen je otevřen od dubna do října a od 26.12. 
do 6.1., od úterý do neděle, 9.00 – 18.00 hodin). Tel. ++43 – 662 - 850011, fax linka - 9 
(cca. 10 km), e-mail: salzburger@freilichtmuseum.com, www.freilichtmuseum.com  
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5.) Kaplička v Oberndorfu, kde poprvé zazněla vánoční píseň „Tichá noc“ a  
            jezerní oblast na sever od Salcburku  
Na sever od Salcburku leţí poklidné městečko Oberndorf, kde se zrodila slavná vánoční 
píseň „Tichá noc“, kterou si o Vánocích zpívá celý svět.  
Sdruţení turistického ruchu Oberndorf, tel.: ++43 – 6272 – 4422, fax linka – 4, e-mail: 
oberndorf.info@salzburg.co.at, www.oberndorf.co.at 
Z Oberndorfu kolem jezer Obertrumersee, Mattsee a Wallersee zpátky do Salcburku. 
(Půldenní výlet), (cca. 20 km). 
 
6.) Svět obřích ledových jeskyní ve Werfenu  
Největší ledová jeskyně naší planety leţí zhruba 40 km jiţně od Salcburku, nedaleko obce 
Werfenu, kam je moţné se dostat pohodlně po Taurské dálnici. Tento unikátní přírodní 
úkaz je přístupný od května do konce října, od 9.00 do 15.30 hodin, v červenci a srpnu do 
16.30 hodin. Prohlídky s průvodcem jsou pořádány kaţdou hodinu, v případě velkého 
zájmu i častěji. První ranní lanovka vyjíţdí v 9.00 hodin. Příjezd: po 5 km dlouhé horské 
silnici z Werfenu – vjezd povolen i pro autobusy – poté se návštěvníci vydávají na 
15minutový pěší pochod k dolní stanici lanovky, která vyjíţdí aţ k jeskyni. Tel. ++43 – 662 
- 842690, fax: ++43 – 662 - 842690-8 nebo ++43 – 6468 – 5248, ++43 – 6468 – 5291 e-
mail: info@eisriesenwelt.at a internet www.eisriesenwelt.at  
 
7.) Středověký hrad Hohenwerfen ve Werfenu 
Návštěvníci hradu Hohenwerfenu si mohou od konce března do začátku listopadu 
prohlédnout Muzeum sokolnictví a zúčastnit se přehlídek letů dravých ptáků (orlů, sokolů a 
dalších). Skupiny je nutné ohlásit předem. Cesta pěšky nahoru na hrad trvá 20 minut, v 
případě zájmu je moţné objednat si rovněţ dopravu autobusem, který pravidelně dopravuje 
hosty na hrad. Doba trvání prohlídky: cca. 50 minut, 30 minut přehlídka letů dravých 
ptáků. Tel.: ++43 – 6468 - 7603, fax 7603 – 4, e-mail: 
erlebnisburg.hohenwerfen@salzburg.at, www.salzburg-burgen.at  
 
8.) Salcburský svět piva v Stieglově pivovaru  
Pokusíme se zcela originálním a navýsost zajímavým způsobem uvést vás do světa piva a 
pivovarnictví. Skupiny od 15 osob je třeba ohlásit předem na telefonním čísle ++43 – 662 
– 8387 – 1492, fax 8387 – 1444, e-mail: brauwelt@stiegl.at a www.stiegl.at (otvírací doba 
od středy do neděle, 10.00 - 17.00 hodin. Poslední moţnost vstupu v 16.00 hodin). 
 
9.)  Usedlost Aiderbichl: 
Henndorf u Wallersee leţí ve vzdálenosti cca. 19 km od Salcburku. Usedlost Aiderbichl je 
místo, kde ţijí zvířata a lidé ve šťastné symbioze. Proţijte i Vy atmosféru vzájemného 
porozumění a blízkého kontaktu mezi člověkem a zvířetem. Při odborných prohlídkách se 
seznámíte s mnoha ţivočišnými druhy. Ţije zde přes 400 spokojených zvířat z celého světa 
a usedlost je otevřená pro návštěvníky kaţdý den po celý rok.  
Tel. 0662/62 53 95 info@gut-aiderbichl.com a www.gut-aiderbichl.com  
 
10.) Rossfeld – vysokohorská silnice v sousedním Bavorsku  
Cesta vede ze Salcburku směrem na Hallein a přes Dürrnberg na rossfeldskou silnici, která 
prudce stoupá z údolí do vysoké nadmořské výšky. V rámci tohoto výletu si můţete 
prohlédnout „Orlí hnízdo“ a bývalou Hitlerovu rezidenci na Obersalzbergu u 
Berchtesgadenu. (Půldenní výlet, na silnici se platí mýtné).  
 

mailto:oberndorf.info@salzburg.co.at
http://www.oberndorf.co.at/
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11.) Königssee v Bavorsku – na skok od Salcburku  
Ze Salcburku přes Berchtesgaden aţ ke Královskému jezeru (Königssee) rozlévajícímu se 
na úpatí známého horského velikána, Watsmannu. Udělejte si vyjíţďku na člunu aţ do Sv. 
Bartoloměje. (Půldenní výlet). Tento výlet se dá dobře kombinovat s výletem na Rossfeld. 
Chcete-li zvládnout obojí, musíte počítat s celodenním výletem (cca. 25 km). 
 
Ještě více skvělých tipů na výlety do blízkého i vzdálenějšího okolí Salcburku vám poskytne 

SALZBURGER LAND TOURISMUS GESELLSCHAFT, Wiener Bundesstrasse 23 
5300 Hallwang bei Salzburg, tel.: ++43 – 662 – 6688 - 0, fax: 6688 - 66 
e-mail: info@salzburgerland.com  internet: www.salzburgerland.com 

nebo organizace  “Top 7 – Nejkrásnější výletní cíle v Salcbursku“ 
tel. ++43 – 662 – 873673 – 15 

e-mail: info@grossglockner.at, internet: www.top7.at 
 
 
 
 
 

Jednodenní okružní prohlídka Salcburku 
 
Poznat Salcburk za jeden jediný den je takřka nemoţné, uvědomíme-li si, jakým bohatstvím 
památek toto město oplývá. Přesto se však pokusíme provést vás městem tak, abyste z něj měli 
co nejvíce. 
 
Naším výchozím stanovištěm bude malé náměstíčko, „Platzl“, na pravém břehu Salzachu, hned 
za Státním mostem, které ústí do Linecké uličky. Nuţe vydejte se do této romantické uličky i vy, 
ale pozor, u domovního čísla 14 udělejte vpravo v bok, projděte průchodem mezi domy a začněte 
stoupat po dosti prudké cestě, lemované kapličkami znázorňujícími kříţovou cestu Krista, na 
Kapucínskou horu. Na konci cesty pak projdete Felixovou bránou a přijdete ke 
kapucínskému kostelu a kapucínskému klášteru. Odtud je to jen skok k historickému 
opevnění s obrannými baštami. Nejznámější z nich je Hettwerská bašta, odkud je nádherný 
pohled na celé Staré město. Pokračujte ve své cestě kolem kostelíka Sv. Johanna na Imbergu a 
sejděte dolů po schodišti do Kamenné uličky (Steingasse), kterou se pak vraťte zpět k „Platzlu“, 
k místu, odkud jste vyšli. Projděte Sauterovým obloukem do uličky Nejsvětější Trojice 
(Dreifaltigkeitsgasse) a prohlédněte si stejnojmenný kostel (Dreifaltigkeitskirche), který vévodí 
Makartovu náměstí (Makartplatz). Zde musíte bezpodmínečně navštívit Mozartův dům. 
Šikmo naproti němu stojí Zemské divadlo a projdete-li kolem něj, dostanete se do mirabellské 
zahrady. U kašny s vodotryskem se dejte doleva aţ dojdete k jednomu z nejstarších přírodních 
divadel na severní straně Alp. Dáte-li se po štěrkové cestičce na pravé straně jeviště, přijdete k 
menší zahradě s kamenným opevněním a baštami (Bastionsgarten). Toto opevnění je zbytek 
původních městských hradeb, které nechal postavit arcibiskup Paris Lodron. V zahradě stojí 
celkem devět mramorových soch trpaslíků, o jejichţ tvůrci se bohuţel nedochovaly ţádné 
informace. Podle historických pramenů prý původně stálo v zahradě 28 těchto pitoreskních 
figurek, byly však odstraněny a uloţeny v městském depozitáři. Teprve v roce 1920 se správa 
města rozhodla devět z nich opět v zahradě vystavit. Vraťte se nyní po kamenném schodišti, 
střeţeném mohutnými sochami lvů, kolem kašny, kterou zdobí okřídlený kůň Pegas, 
k mirabellskému zámku. Ve vnitřních prostorách zámku si nezapomeňte prohlédnout 
Mramorový sál, nejkrásnější oddací síň ve Střední Evropě, k němuţ se dostanete po 
Andělských schodech, klenotu barokní architektury mistra Georga Raphaela Donnera. Opusťte 
nyní mirabellskou zahradu, projděte severní bránou (protilehlá strana od Makartova náměstí) a 

mailto:info@salzburgerland.com
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vejděte do lázeňské zahrady, kterou zdobí malé návrší s krásnými záhony růţí, tzv. Růžový 
kopeček, odkud se můţete potěšit jedním z klasických pohledů na Salcburk. Otočíte-li se na 
opačnou stranu, uvidíte před sebou kongresové středisko a hned vedle městské lázně. Poté 
vyjděte, tentokrát jiţ definitivně, ze zahrad se vydejte směrem k řece. Přejděte přes Müllnerovu 
lávku na druhou stranu Salzachu. Podíváte-li se vpravo nahoru, uvidíte městskou část, jeţ nese 
název Mülln. Zde stojí známý Augustinský kostel a oblíbený pivovar s pivnicí, Bräustübl. Vy 
se však, stále ještě stojíce na druhém břehu Salzachu, dáte vlevo po nábřeţní promenádě a po 
chvíli odbočíte doprava nahoru ke Klausově bráně a pokračujete ke kostelu Sv. Marka, který 
patří řádu Uršulinek. Nyní vejděte do uličky Gstättengasse, projděte ji celou aţ se dostanete k 
výtahu na Mnišskou horu. Výtahem se nechte dopravit nahoru na vyhlídkovou terasu a potěšte 
své zraky pohledem na město. Leţí před vámi jako na dlani, uhnízděné v lůně nádherné přírody! 
Sjeďte nyní výtahem zpět dolů a pokračuje svou okruţní prohlídku směrem do centra Starého 
města. Projděte starou městskou bánou (Gstättentor), pokračujte kolem kostela Sv. Blasia, v 
němţ se s oblibou pořádají koncerty klasické hudby, a nahlédněte do prostorného dvora s 
arkádami a bohatou květinovou výzdobou bývalého Měšťanského špitálu, dnes Muzea 
hraček. A jdeme dál. Vedle Muzea hraček leţí malé náměstí, které nese jméno slavného dirigenta 
Herberta von Karajana. Dominantou náměstí je krásná kašna, tzv. Koňský brod 
(Pferdeschwemme). Tady se musíte rozhodnout, zdali se vydáte na svou další pouť ulicí 
Hofstallgasse, kde si můţete prohlédnout oba Festivalové domy, nebo zvolíte druhou moţnou 
trasu směrem na Univerzitní náměstí, kde se jistě potěšíte pohledem na pestrou krásu květin, 
ovoce, zeleniny, sýrů, uzenin, a mnoha kulinárních regionálních specialit. Na Univerzitním 
náměstí, kterému vévodí krásný barokní Univerzitní kostel (Kollegienkirche) a naproti němu 
druhá strana Mozartova rodného domu, se totiţ koná kaţdý den trh, tzv. Zelený trh. Jedním z 
mnoha průchodů, nebo chcete-li pasáţí, spojujících jednotlivé uličky (ve Starém městě je jen málo 
příčných uliček) se dostanete do známé Obilné uličky (Getreidegasse), hlavní nákupní ulice, 
kterou mimo jiné zdobí historické cechovní znaky. V domě č. 9 se narodil Wolfgang Amadeus 
Mozart. Dnes je v prostorách domu zřízeno muzeum. Půjdete-li dál Obilnou uličkou (směrem na 
jih), dostanete se k radnici, odtud vejděte do uličky Sigmund-Haffner-Gasse, na jejímţ konci 
stojí strohá stavba Františkánského kostela. Za ním se pak rozprostírá klášterní komplex Sv. 
Petra se stejnojmenným kostelem, se Svatopetrským hřbitovem a klášterním sklípkem Sv. 
Petra.  
Chtěli byste si poslechnout 250 let starou zvonkohru? V tom případě se vydejte na nedaleké 
Rezidenční náměstí nebo Mozartovo náměstí. Nezapomeňte však, ţe zvonkohru uslyšíte jen 
třikrát denně, a to v 7, v 11 a v 18 hodin. Svou okruţní cestu můţete korunovat návštěvou 
salcburského chrámu s chrámovým muzeem a hrobkou nebo návštěvou Rezidence s 
reprezentačními sály a obrazárnou. Zbývá-li vám ještě čas a máte-li chuť, vydejte se 
odpoledne na malý výlet do Hellbrunnu. 
 
 
Máte k dispozici dva dny? 
V tom případě vám doporučujeme návštěvu našeho věhlasného přírodovědného muzea (Dům 
přírody – Haus der Natur) nebo si prohlédněte Muzeum Carolino Augusteum. Potom si 
vyšlápněte pěšky nahoru na salcburskou pevnost (můţete samozřejmě vyjet i lanovkou). 
Vyuţijte průvodcovských sluţeb a nechte se provést po celém hradním komplexu. Velkým 
poţitkem pro milovníky kultury bude zcela určitě návštěva reprezentačních sálů a obrazárny 
Rezidence. Za vidění stojí rovněţ katakomby vytesané do skály Mnišské hory na hřbitově Sv. 
Petra. Stejně tak stojí zato navštívit hřbitov Sv. Šebestiána v Linecké uličce. 
 
 



 
Tipy na výlety –Salcburk okolí 

 Tourismus Salzburg GmbH – www.salzburg.info 5 
 Vše údaje bez záruky 

A co třetí den? 
Určitě oceníte malý výlet na domácí horu Salcburčanů, na Untersberg (1853m). Na vrchol hory 
vás vyveze kabinová lanovka, kde si pak můţete udělat krátkou turistickou výpravu, především se 
ale z této ptačí perspektivy dosytosti vynadívejte na město a věnec hor, kterým je Salcburk 
obklopen. Tento pohled opravdu stojí zato! Můţete si samozřejmě vyjet i na Gaisberg (1290m), 
který střeţí město ze severovýchodu. Autobus vás bez komplikací dopraví z Mirabellského 
náměstí aţ na vrchol hory. I zde budete uchváceni krásou pohledu, který se panoramaticky odvíjí 
před vašimi zraky. Při dobré viditelnosti dohlédnete aţ k jezeru Chiemsee a na Dachstein.  
 
 
Každý další den pobytu! 
Čím více dní, tím lépe poznáte Salcburk a Salcbursko. Čím delší pobyt, tím více vám bude jasné, 
ţe moţnosti, jak strávit volný čas, jsou v této spolkové zemi zcela nevyčerpatelné. Zde je pár tipů: 
navštivte solné doly na Dürrnbergu u Halleinu, udělejte si okruţní cestu po Solné komoře, 
zajeďte si do Werfenu do Světa obřích ledových jeskyní, stejně tak budete nadšeni výletem do 
Bad Reichenhallu nebo do Berchtesgadenu. Doporučujeme téţ vřele udělat si pár turistických 
výprav, například na vrchol Heubergu, do údolí Guggentalu, na Nockstein (1040m), na salaš 
Erentrudisalm do Sv. Jakuba pod Thurnem. 
 
 
Ale ani tři týdny v Salcburku 
vám nebudou stačit, abyste poznali všechny pamětihodnosti, atrakce a krásy Salcburku a 
Salcburska. Je libo další tipy? 
Mnišská hora (Mönchsberg) – nádherné stezky a stezičky svádějí k procházkám ve stínu 
staletých stromů. Projděte se z jednoho konce hory, z Müllnu, na druhý, k salcburské pevnosti 
nebo ke ţenskému klášteru Nonnbergu.  
Kapucínská hora (Kapuzinerberg) – v nejvyšším bodě Kapucínské hory, kterého mohou pěší 
turisté dosáhnout, stojí Františkánský zámeček (Franziskischlössl), vybudovaný v roce 1629 za 
arcibiskupa Parise Lodrona. Původně stavba slouţila k obranným účelům, dnes je zde oblíbená 
restaurace. Celá hora je protkaná naučnými stezkami, například stezka podél hradeb s baštami, 
odkud se otevírá jedinečný pohled na Salcburk 
 
Vřele vám doporučujeme podniknout výlety k blízkým i vzdálenějším kostelům, hradům a 
zámkům.  
 
 

 
 


